2011年3月31日(星期四)

邯鄲在港簽資逾330億元

市長鄭雪碧:合作開拓投資沃土





■邯鄲市市長鄭雪碧在會上致辭。
香港文匯報記者曾慶威報

鄭雪碧昨日於懇談會上表示,該市確立打造冀中南重要經濟增長極、建設四省交界區域中心城市的戰略目標,正培育銷售收入超千億元(人民幣,下同)產業和千億元企業集團,以及構建「五基地一樞紐」,即全國重要的精鋼生產基地、裝備製造基地、煤電煤化基地、新型材料基地、文化旅遊基地和現代物流綜合樞紐。他預計,未來5年該市的生產總值將達到5,000億元,財政收入達500億元,進入全國綜合競爭力百強城市行列。

冀南新區膺發展龍頭

鄭雪碧並透露,該市正以當地的冀南 新區為龍頭,打造集經濟效益、社會效 益、生態效益為一體的產業聚集區,為 招商引資和轉型合作提供廣闊空間。他強調,該市已經把「城鎮化」作為擴大內需、拉動發展、統籌城鄉和改善民生的重要載體,計劃3年內城建完成投資4,000億元以上,建設體育中心、傳媒中心等一大批地標性工程,令城鎮化率達到52%以上,中心城區建成面積達到150平方公里。

港商佔外商投資80%

河北省副省長楊崇勇亦在會上表示, 邯鄲市具有獨特的區位優勢,交通十分 方便,高速公路、鐵路系統發達,航空 業亦發展得較早。近年來該市的產業體 系日趨完善,裝備製造業、新材料和服 務業等板塊進步極快,對周邊地區形成 輻射作用。他透露,目前邯鄲市的外商 投資有80%來自香港,而香港也是整個河北省利用外資的第一來源地和重要貿易夥伴,在該省的直接投資佔全省外商直接投資近40%。

據介紹,邯鄲市此次來港共推出150個 重點項目,總投資300億美元。在現場簽 約的項目主要涉及城市建設、裝備製 造、商貿物流、文化旅遊等產業,其中 有意大利邁森公司等8家意大利企業投資 21.6億美元的產業園項目,由香港啟勝國 際投資公司參與的永年縣南部新區開發 項目以及香港勒家華商業地產參與的邯 鄲勒泰中心項目群等。會上推介項目引 起不少商家關注,包括香港貿發局、恒 基兆業、人和商業集團、華懋集團、德 意志銀行亞洲總部,以及香港工商界、 金融界在內的眾多人士均出席懇談會。

逾6成財政支出投民生

香港文匯報訊(記者孔榮娣)河北省邯鄲市 近年來以優先保障和改善民生作為財政工作的 主要目標,民生財政理念逐年突顯。今年該市 民生項目安排支出達180億元(人民幣,下 同),超過全市財政一般預算支出的6成。

隨着經濟的快速發展,該市將更多財力向民生傾斜,着力提高「學有所教、勞有所得、病有所醫、老有所養、住有所居」的水平。去年,邯鄲市民生支出達到150億元,同比增長24%,比2005年翻近兩番。

去年,邯鄲市財政資金向民生領域的投入快速「提標、擴面」,新農合補助標準由80元提高到120元,686萬人次從中受惠;就業專項資金投入1.9億元,實現新增就業10.5萬人、再就

業3.9萬人;教育投入56.8億元,包括10萬人次高校、中等職業學校家庭經濟困難學生獲得財政資助。另外,該市在養老保險、城鄉低保、醫療救助、住房保障等資金支出達到46億元,同比增長20.7%,義務教育經費保障機制、新型農村合作醫療、城鎮居民基本醫療保險制度基本建立,社會保障制度初步覆蓋城鄉。

按照規劃,「十二五」期間,邯鄲市將把保障和改善民生作為財政支出的重中之重,更多的財力向民生傾斜,全面實施增收富民、擴大就業、教育提升、住房保障、社保擴面、全民健康、平安創建、社會管理創新等八大民生工程,預計五年間全市民生投入將達到1,000億元,比「十一五」時期翻一番。



■秦皇島市副市長邢留逮表示,該市將 借助河北大力實施沿海開發戰略的時機 快速崛起。

香港文匯報記者韓雪 攝

秦皇島布局6大產業園

香港文匯報(記者 孔榮娣)河北省秦皇島市昨日在港舉辦 重點產業園區推介會,並簽約5個項目,總投資8.8億美元。大 會對北戴河新區、秦皇島經濟技術開發區、秦皇島臨港產業 聚集區、昌黎乾紅葡萄酒產業聚集區、秦皇島西部工業區、 秦皇島杜莊產業聚集區等6大產業園區進行重點推介。

重點實施沿海開發戰略

河北省副省長楊崇勇在致辭時稱,今年是「十二五」的開局之年,河北省被列為國家「十二五」規劃重點發展地區,今後將着力打造環首都經濟圈,建沿海經濟隆起帶。此項規劃的實施,必將河北推到極其重要的位置,帶來更大的商機。秦皇島作為環渤海經濟區的中心地帶,該市近年來圍繞河北大力實施沿海開發的戰略,在環渤海經濟區、京津冀都市圈中快速崛起。

秦皇島市副市長邢留逮表示,被譽為「長城濱海畫廊,四

季休閒天堂」的秦皇島,是一座宜居宜業宜遊的城市。作為中國首批沿海開放城市,該市的自然資源豐富,交通便利快

捷、園區功能完善、服務優質高效完善、發展前景廣闊。

他續稱,香港是舉世聞名的東方之珠,秦皇島是正在崛起 的渤海明珠,兩地的合作必將帶動該市更快的發展。該市高 度重視與港合作,將提供投資平台和優質服務為港商服務。

簽約5項目 引資8.8億美元

據了解,上述五大簽約項目包括香港益海嘉里集團投資2億 美元的益海(秦皇島)循環經濟產業園項目,中國進口汽車 貿易公司投資4.6億元人民幣的汽車物流城項目,香港北方船 務控股公司投資1.37億美元的柳河山谷龍天下森林休閒公園項 目,香港宇能投資公司投資7,610萬美元的塗料鋼管項目和香 港印龍國際公司、杭州新世管道集團共同投資4,560萬美元的 玻璃鋼管道生產線項目。

省政府稅收回撥撐開發區

香港文匯報訊(記者 孔榮娣)河北省昨在港舉行重點開發區招商項目對接會,會上有5個項目進行現場簽約,包括廊坊現代服務產業園區的歐洲皇家現代服務業項目、寧晉鹽化工園區化工項目、饒陽經濟開發區天億工業園項目、寧紡集團染整技術升級改造項目等。此外,香港河北投資促進會暨冀港投資顧問公司和河北寧晉鹽化工園區管委會還簽署《戰略合作框架協議》。

園區聚集逾40%外資額

河北省商務廳副廳長史玉強介紹該省開發區發展情況。他指出,開發區一向是河北省招商引資的排頭兵,河北省48家省級以上的開發區以不到全省千分之二的土地面積,聚集全省40%以上的引進外資總額。在河北投資的83家世界500強企業及其分支機構有78家設

在開發區。開發區擁有高新技術企業459家,也佔到全 省高新技術企業總數的35%。未來五年,河北省還將大 力建設開發區,促進產業聚集。

目標年均增長逾30%

河北省政府於去年下發《關於加快開發區(園區)發展的若干意見》要求。今後5年,河北省開發區主要經濟指標以2010年為基數,年均增長將超30%,工業增加值達到9,528億元(人民幣,下同),財政收入達到1,824億元,實際利用外資50億美元,引進內資2,760億元,進出口總值達到590億美元,集約發展程度明顯提高,產業聚集能力大幅提升。

據介紹,河北省將對開發區實行「核定基數、超收 全返、一定三年」的財政激勵政策。核定2010年開發 區增值稅、營業稅、企業所得稅基數;2011至2013年,



■務史示來力區進集省廳強省將開,業省應強省將開,業

香港文匯報 記者 周義傑 攝

河北省「三税」留成比核定基數超收部分,3年內全額 返還開發區,主要用於基礎設施和公共服務體系建

與此同時,鼓勵開發區(園區)骨幹企業實施重大 科技項目,推動特色產業向高端發展。

河北投洽會引資616億

香港文匯報訊(記者 孔榮娣)在昨日舉行的2011河北省重點合作項目簽約儀式上,大會現場簽約重點項目18個,河北省副省長楊崇勇,河北省政府副秘書長李璞等省市領導出席簽約儀式。

港客商佔外資近八成

本次洽談會期間,河北省共簽訂項目合作協議106個,總投資93.8億美元(約616億元人民幣),協議外資60.8億美元,均超過去年水平。其中,與香港客商簽訂合作項目協議73個,總投資74億美元,協議外資48億美元,佔全部協議外資的79%。協議外資超5,000萬美元項目35個,協議外資51億美元;協議外資超億美元項目16個,協議外資38億美元。

河北省「十二五」發展規劃中指出,該省今年將重點推進環首都綠色經濟圈和環渤海經濟帶區域項目,此次 洽談會簽約項目中位於環首都經濟圈和沿海市縣項目協 議外資共25.6億美元,約佔全部協議外資的43%;現代服 務業、高端製造、新能源等項目約佔協議項目的約 70%。

據介紹,該省迄今已在香港連續舉辦23次投資貿易洽談會,成為冀港兩地開展合作與交流的重要平台。香港歷來是河北重要的經貿合作夥伴,到2010年底,全省累計吸收外商投資中三分之一以上來自香港,實有外商投資企業中港資企業佔31%。

港貿發局冀商務廳簽協議



■河北省商務廳廳長王志欣(前排左)與香港貿發局中國內地總代表吳子衡(前排右)簽訂戰略合作協議。河 北省副省長楊崇勇(後排左)與香港貿發局總裁林天福 (後排右)出席見證。 香港文匯報記者潘政祁 攝

香港文匯報訊(記者 卓建安)河北省商務廳昨日在港 與香港貿發局簽訂戰略合作協議,雙方協定將在金融、 商貿等方面加強合作。

河北省副省長楊崇勇昨日出席簽約儀式時表示,最近 幾年河北省與香港貿發局進行對接,促進越來越多香港 企業家訪問河北,去年7月貿發局總裁林天福便親自率領 代表團訪問河北多個城市,而個人期望貿發局繼續率領 企業家代表團訪問河北。

楊崇勇提出三個推介

在活動上,楊崇勇作出三個推介,其一是推介衡水, 希望下次貿發局代表團可去衡水訪問。他説,衡水距離 北京200、300公里,其裝備製造業、新能源行業等具有 相當基礎,可為港商提供良好的商機。

其二是向香港銀行推介在河北設立分行。楊崇勇指出,河北是內地少有的銀行存貸差比例很大的省份,目前其存款為2.6萬億元(人民幣,下同),但貸款僅1.6萬億元,香港的銀行在當地設立分行,「不愁沒有存款」。

上市企業資源待發掘

其三是河北企業在港上市。楊崇勇表示,目前河北省 僅有11家企業在港上市,相對於沿海省份如廣東、江蘇 和福建等差距甚大,譬如福建在港有60多家上市公司, 希望未來與香港合作推進更多河北公司在港上市。

質發局總裁林天福亦在同一場合表示,河北與香港的經貿關係越來越密切,貿發局希望未來繼續大力推動與河北的合作,而昨日該局與河北省商務廳簽訂協議就是其中一項舉措。